

Официальный печатный орган Министерства транспорта РФ

Іранспорт России

Всероссийская транспортная еженедельная информационно-аналитическая газета № 48 (1323) 27 ноября – 3 декабря 2023 года

ХРОНИКА

- Правительство РФ выделит миллиард рублей на реконструкцию региональных аэропортов.
- Заместитель Председателя Правительства РФ Марат Хуснуллин провел заседание наблюдательного совета Государственной компании «Автодор».
- Совет Федерации одобрил изменения в закон о приватизации государственного и муниципального имущества и в Кодекс внутреннего водного транспорта РФ.

О ГЛАВНОМ

99 В условиях формирования нового многополярного мира нам удалось достаточно быстро перестроить внешнюю торговлю, развернуть грузовые потоки на юг и восток. И важно завершить начатые системные преобразования. Для этого в течение ближайших лет на финансирование государственной программы развития транспортной системы в федеральном бюджете предусмотрено около 1,5 трлн рублей еже-

> Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин



В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РФ

По всем направлениям

Министр транспорта РФ доложил Президенту России о готовности транспортной отрасли к зимнему сезону



Из резервного фонда

В 2023 году на обеспечение ускоренного финансирования строительства и реконструкции федеральной автотрассы А-290 Новороссийск - Керчь будет выделено 611,1 млн руб. Соответствующее распоряжение подписал Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин.

Средства выделены из резервного фонда кабмина. Из общей суммы 321,1 млн пойдет на реконструкцию участка дороги длиной 27 км в Краснодарском крае. Это позволит увеличить транспортную доступность морского порта Тамань в Краснодарском крае.

Остальная часть средств - 290 млн руб. - будет направлена на продолжение строительства транспортной развязки с железной дорогой в районе 16-го км трассы, что позволит избежать пробок и снизить аварийность на этом участке.

Работы ведутся в рамках реализации национального проекта «Безопасные качественные доро-

В СОВЕТЕ ФЕДЕРАЦИИ



Из отстающих в лидеры

В рамках Дней Республики Марий Эл Комитет Совета Федерации по экономической политике провел расширенное заседание, где рассмотрел перспективные точки экономического развития региона.

Глава Республики Марий Эл, председатель правительства Юрий Зайцев, в частности, сказал, что по национальному проекту «Безопасные качественные дороги» республика уже третий год занимает лидирующие позиции. Доля дорог, соответствующих нормативным требованиям, за 2022 год составила 29,4% при плане 24,9%. К концу 2024 года будут приведены в нормативное состояние 44,7% автомобильных дорог.

Окончание на 2-й стр.

В ГОСДУМЕ РФ



Защитить интересы

осдума приняла в первом чтении правительственный законопроект о системе вывоза грузов в морских портах.

предусматривает Документ создание сбалансированного регуляторного механизма, который позволит защитить интересы российских грузовладельцев и судовладельцев путем создания условий для приоритетного использования судов, плавающих под Государственным флагом Российской Федерации, для вывоза из морских портов Российской Федерации грузов, перечень которых будет устанавливать Правительство Российской Федерации.

Окончание на 2-й стр.



В КРЕМЛЕ

резидент Российской Федерации Владимир Путин провел совещание с членами Правительства РФ. С докладом на тему о готовности работы транспорта в зимний период выступил министр транспорта РФ Виталий Савельев

Глава минтранса отметил, что в части авиационных перевозок на предстоящий осенне-зимний сезон авиакомпаниями на 108 туристических направлениях запланирована перевозка более 18 млн пассажиров, что почти на 7% больше, чем за аналогичный период прошедшего осенне-зимнего сезона. «На постоянной основе ве-

дется работа по расширению авиационного сообщения с дружественными иностранными государствами. В настоящее время 65 иностранными авиакомпаниями выполняются прямые рейсы в Россию. В свою очередь 18 российских пассажирских авиакомпаний выполняют прямые регулярные рейсы в 24 государства, заявил он. – В сентябре текущего года произошло важное для наших туристов событие. После 30-летнего перерыва возобновили прямое авиасообщение между Мьянмой и Россией. Также российскими авиакомпаниями ведется проработка возможности открытия прямых рейсов на Филиппины, возобновления прямых

рейсов в Индонезию». Министр доложил, что Федеральной пассажирской компанией для работы в зимнем сезоне предусмотрена подготовка порядка 13 тыс. вагонов, что на 700 вагонов больше планов прошлого года. На период новогодних праздничных дней в продажу открыто предложение билетов на более чем 8 тыс. поездов. Кроме того, для обеспечения спроса прорабатывается назначение бо-

ском сезоне пассажирам будет

готов к выполнению возложенных лее тысячи дополнительных пона него задач в зимний период, а также к удовлетворению расту-В текущем зимнем туристичещего спроса наших граждан на внутренние туристические перепредложено воспользоваться 12 возки», - заверил министр.

ВИТАЛИЙ САВЕЛЬЕВ:

В части авиационных перевозок на предстоящий осенне-зимний сезон авиакомпаниями на 108 туристических направлениях запланирована перевозка более 18 млн пассажиров, что почти на 7% больше, чем за аналогичный период прошедшего осенне-зимнего сезона.

традиционно популярными туристическими поездами. «С целью расширения маршрутной сети и развития туризма будет назначен новый туристический поезд «Лыжная стрела» по маршруту Москва – Черкесск, который свяжет города Южного федерального округа с горнолыжными курортами Кавказа. Поезд будет курсировать с 30 декабря 2023 года по 8 января 2024 года», - со-

общил Виталий Савельев. Отдельно руководитель Минтранса России остановился на перевозках в сообщении с Крымом. В зимнем графике движения предусмотрено курсирование 9 поездов «Таврия». В новогодние праздники назначены дополнительные поезда из Симферополя в Санкт-Петербург и Москву. Объем предложения на новогодние перевозки составит 168 тыс.

В зимний период осуществляются и пассажирские перевозки в Черноморском бассейне, на линиях между морскими портами Кавказ и Керчь, с использовани-

Виталий Савельев также рассказал о развитии грузовых и пассажирских перевозок по внутренним водным путям. Внутренний водный транспорт является частью транспортной системы России, сбалансированное развитие которой определено Транспортной стратегией Российской Федерации до 2030 года с прогнозом на период до 2035 года. Внутренние водные пути, расположенные в европейской части России, образуют Единую глубоководную систему, связывающую Белое, Балтийское, Каспийское, Азовское и Черное моря. Общая протяженность Единой глубоководной системы составляет более 6,5 тыс. км. Перевозки пассажиров по внутренним водным путям в текущем году составили 10 млн человек, показав рост к 2022 году почти на 16%. «На озере Байкал в навигацию 2023 года перевозки пассажиров составили 390 тыс. человек, что на 12% больше, чем за навигацию 2022 года. Основной пассажиропоток приходится на период навигации

ем четырех паромов. «Транс-

портный комплекс, как и прежде,

который на Байкале составляет 163 дня, - сообщил министр. - На судоходных трассах озера Байкал установлена гарантированная глубина судового хода 5 м. По информации реестра Российского классификационного общества, на учете состоят порядка 315 единиц флота только на озере Байкал. Ведется строительство трех гибридных круизных судов на электротяге для осуществления туров по Байкалу. Каждое судно будет осуществлять не менее 18 круизов в навигацию продолжительностью 6-7 дней». «С мая 2023 года в Камском

бассейне внутренних водных путей вводились ограничения по осадке судов ввиду природных аномалий - малоснежной зимы и снижения полезного притока воды в водохранилищах Волжско-Камского каскада гидроузлов до 60% от нормы. Совместными усилиями Росводресурсов, Минприроды России и Росморречфлота, Минтранса России были установлены режимы работы гидроузлов Волжско-Камского каскада, которые позволили обеспечить судоходство и рост объемов грузоперевозок в 2023 году по сравнению с 2022 годом»,

доложил глава Минтранса. Он сообщил также, что в соответствии с заказами регионов Арктической зоны России Росморречфлотом в полном объеме обеспечена доставка грузов северного завоза в навигацию 2023 года по внутренним водным путям. Потребителям доставлено более 1,6 млн тонн грузов.

В завершение Виталий Савельев отметил, что развитие грузовых и пассажирских перевозок по внутренним водным путям имеет в настоящее время важнейшее стратегическое значение.

Юрий НИКИТСКИЙ

ПОДПИСКА-2024

Уважаемые читатели!

С 1 сентября стартовала основная подписная кампания на газету «Транспорт России» на 2024 год!

Предлагаем оформить подписку на наши издания. Вы можете выбрать наиболее удобный для вас формат подписки: наиболее привычную печатную версию либо современную электронную.

Стоимость подписки составляет: печатная версия – 8844,00 руб. электронная версия – 6996,00 руб.

Также продолжается подписная кампания на 2023 год. Стоимость подписки на месяц составляет:

на печатную версию – 704,00 руб. на электронную версию – 583,00 руб.

Контакты для оформления подписки на газету «Транспорт России» через издательство: e-mail: podpiska@izdatelstvo-dorogi.ru тел. + 7 (916) 287-26-11

ОТРАСЛЬ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Все достижения отрасли

представлены на Международной выставке-форуме «Россия»

На ВДНХ в рамках Международной выставки-форума «Россия» открылась экспозиция Министерства транспорта РФ «Россия в движении». Открытие павильона № 15 на ВДНХ можно считать историческим событием. С 1967-го до начала 1990-х годов на ВДНХ уже работал павильон «Транспорт СССР», и вот спустя 30 лет вновь открылась экспозиция, посвяшенная достижениям отрасли.

Здесь представлены все сферы и направления работы, которые курирует Минтранс России. Это воздушный, водный, авиационный, железнодорожный транспорт, пункты пропуска через государственную границу, строительство дорог, мостов, обеспечение безопасности на транспорте, деятельность международных транспортных коридоров, разработка беспилотных авиационных систем, цифровых сервисов, а также транспортное строительство, транспортное образование и многое дру-

На церемонии открытия экспозиции присутствовали первый заместитель Председателя Правительства РФ Андрей Белоусов, министр транспорта РФ Виталий Савельев, а также руководители предприятий и бизнес-структур транспортного комплекса. В рамках открытия гости совершили обход экспозиции и ознакомились с экспонатами. «В павильоне на довольно небольшой площади удалось собрать полноценное представление о работе транспортной отрасли за последние 6-10 лет. Что очень важно - многое сделано в интерактивной форме». - отметил Андрей Белоусов, дав высокую оценку экспозиции Мин-

«В следующем году транспортному комплексу России исполнится 215 лет. Это история, которую нельзя забывать, - сказал Виталий Савельев. - Мы. как продолжатели этой истории, лелаем все возможное, чтобы жители страны получали возможность передвижения и мобильности – это один из главных факторов качества жизни, которое мы стремимся улучшить», Одним из важнейших достижений транспортного комплекса, по мнению министра, является то, что отрасль работает стабильно и в полном объеме выполняет свои задачи и программу деятельности. В том числе это Комплексный план модернизации и расширения магистральной инфраструктуры, нацпроект «Безопасные качественные дороги», развитие авиационного и железнодорожного транспорта, а также транспортно-логистических коридоров. «Все те задачи, которые были поставлены, будут выполнены». – подчеркнул Виталий Савельев

Отличительная черта выставки – уникальные экспонаты. В их числе – интерактивная карта опорной сети автомобильных дорог, модель Крымского моста, макеты морских и речных судов, портальных инспекционно-досмотровых комплексов в пунктах пропуска через государственную границу, голографическая 3D-пирамида с визуализацией технологии работы системы «ЭРА-ГЛОНАСС».

Выставка будет интересна как взрослым, так и детям благодаря интерактивному формату (когда зритель становится еще и участником действия). Так, стенд-симулятор лаборатории иммерсивных технологий Госкомпании «Автодор» с помощью виртуальной реальности позволит стать водителем будущих автодорог в Краснодарском крае, Ленинградской области или «проехать» по действующим трассам M-11 «Нева». A-113 «ЦКАД», M-12 «Восток». Также можно совершить тур по крымской трассе A-291 «Таврида».

Тренажеры дают возможность почувствовать себя машинистом электропоезда «Ласточка» или капитаном морского судна. Специальное оборудование превращает нарисованные ливреи самолета в 3D-модель, и воздушное судно взлетает в виртуальном аэропорту Елизово Петропавловска-Камчатского. А мультимедийная инсталляция показывает, как управлять архитектурной подсветкой терминала в аэропорту Геленджика.

Важно, что посетители могут получить больше информации о том или ином экспонате, воспользовавшись аудиогидом - для этого надо считать QR-код, который расположен рядом с каждым стендом, и прослушать аудиозапись.

Экспозиция «Россия в движении» продлится по 12 апреля 2024 года. В течение этого времени ее посетители смогут поучаствовать в интерактивных играх, мастер-классах и викторинах, посетить лекции и семинары, где специалисты отрасли расскажут о всех тонкостях работы транспорта.

В интересах северян

Глава Росавиации и губернатор Ямала обсудили развитие воздушного транспорта в регионе

развитие аэропортовой инфраструктуры, расширение сети субсидируемых маршрутов для северян, а также внедрение в экономику региона беспилотных систем обсудили на встрече в Москве руководитель Росавиации Дмитрий Ядров и губернатор Ямало-Ненецкого автономного округа (ЯНАО) Дмитрий Артюхов.

«Жизнь людей на обширной территории Ямало-Ненецкого автономного округа невозможно представить без сильной гражданской авиации, которая не имеет альтернативы в Арктике» – отметил Дмитрий Ядров.

В округе расположены 10 аэродромов и 86 посадочных плошадок. В крупнейшей воздушной гавани региона – аэропорту Нового Уренгоя в январе-сентябре 2023 года пассажиропоток вырос к аналогичному периоду прошлого года на 2%, до 791 тыс. человек

В Новом Уренгое около года работает новый пассажирский терминал. Его строительство велось без привлечения бюджетных источников за счет средств инвестора. Помимо возведения нового терминала, была выполнена масштабная реконструкция аэродрома.

«Опыт с новоуренгойским аэропортом оказался более чем успешным. Этот же механизм будем применять для реконструкции аэропорта окружной столицы – Салехарда», – сказал Дмитрий Артюхов.

По плану модернизация аэропорта столицы ЯНАО начнется в 2024 году.

По словам руководителя Росавиации, агентство будет и дальше поддерживать развитие в регионе наземной инфраструктуры воздушного транспорта, местных авиакомпаний, продолжит содействовать внедрению в экономику округа беспилотных авиационных технологий. «Все эти аспекты крайне необходимы для улучшения качества жизни северян», – подчеркнул Дмитрий Ядров

По сообщениям наших корреспондентов